

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.520 Segunda Época Martes 30 de Junio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

1924-25

NUESTRA PRENSA

La celebración del día de la Prensa trae a nuestra memoria el examen de los avances que la prensa católica ha hecho durante este año, en nuestra patria. No recordamos ninguna baja. Recordamos, en cambio, el auge que han conseguido muchos de nuestros periódicos. «El Debate» ha mejorado desde hace algún tiempo su presentación exterior, enriqueciendo diariamente su información gráfica con interesantes fotografías y buenos y clarísimos grabados. Lo mismo podemos decir de otros varios periódicos de provincias, entre ellos «El Carbayón» de Oviedo, «El Ideal Gallego» de Coruña, «Gaceta del Norte» de Bilbao, y «El Casteno» de Toledo. Este último reparte los lunes un suplemento gráfico de acertada factura, que resulta también de mucho interés. También han mejorado en formato y aumentado sus páginas «El Correo de Zamora», «El Pueblo Católico», de Jaén, «El Diario de Barcelona» y algunos otros que no recordamos en este instante. «El Siglo Futuro» ha celebrado con grandes fiestas el cincuentenario de su existencia, y publicó además con dicho motivo un extraordinario verdaderamente notable y curioso. Debe registrarse también el nacimiento de un nuevo periódico católico, bien hecho y de mucho empuje, en la ciudad de Castellón, con el título de «Diario de Castellón».

Y merece, por otra parte, un capítulo aparte por el desarrollo que ha conseguido y por su brillante presentación, con frecuentes extraordinarios en magníficos hueco-grabados, «El Noticiero de Zaragoza», que ha llegado a ser uno de los tres únicos diarios que en toda España ofrecen a su público ese moderno y perfeccionado procedimiento de estampación gráfica.

El balance, pues de este año, de la prensa diaria católica no es nada despreciable, sino antes al contrario, altamente consolador.

Y fuera de la prensa diaria, otras dos notas altamente consoladoras se han ofrecido también este año en el campo de la prensa católica: la aparición de la novela corta semanal y de la revista infantil. Ambas son obras, hijas únicamente del esfuerzo de unos pocos.

Las dos han tenido el acierto de presentarse con el solo ropaje de la honestidad, y de la moral, sin desdenar las galas de la buena literatura, pero sin presentar la forma de revistas piadosas. La piedad en ellos resulta únicamente en su fondo, sujeto a la censura eclesiástica, pero no de su forma.

La novela corta semanal se publica con el nombre de «Nuestra Novela» y aunque mejor editada que todas las demás de su índole, realiza a la vez el milagro de ser más barata que todas ellas, pues se vende al precio de 25 céntimos, y ha ofrecido ya a sus lectores en los seis meses de publicación firmas tan escogidas y tan variadas como Pérez Nieva, Santacruz, Saenz de Barés, Víctor Espinós, «Curro Vargas» Luis León, Emilio Dugi, Gerardo Requejo, Jesús R. Coloma, Buenaventura L. Vidal, Sánchez de Enciso, Martínez Olmedilla, Constantino Cabal, Bruno, Santa María, Alcover, Martínez-Kleisser, López Roberts, Marín Alcalde, José María de Acosta, Ramírez Angel, y Augusto Vivero, e ilustraciones escogidísimas de Padilla, Ochoa, Avriel, Vázquez, Calleja, Almoguera y Varela de Seijas.

Algo por el estilo podemos decir de la revista infantil «Titirimundi» que, a su reducido precio y a su sana y provechosa lectura, ha sabido juntar la variedad del texto, lo escogido de los dibujos, y los numerosos y espléndidos regalos con que ha obsequiado a sus numerosos y diminutos lectores.

No ha sido por lo tanto mal año el año 1924-25.

Sigan por lo tanto de parte de todos, la oración la colecta y la propaganda y ¡Dios nos ayude a todos!

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

En plena fiebre de diversiones, sin se lució de continuidad, discurrieron los dos últimos días.

Sobresalió el domingo—y no por lo brillante precisamente,—la novillada, una especie de aperitivo «con amargo» para las corridas de feria.

Y el día de San Pedro, en el que abrió el comercio por la tarde, un festival en el Balneario, muy animado.

Pongan ustedes, además, el concierto dominical de la Banda en el Bulevar, y la verbena del Casino, amén de las demás verbenas organizadas en otros sitios; y cine a pasto, en los cuatro costados de la ciudad, y... a ver si no es esto que vamos par arriba; «pero que» a pasos agigantados.

El día de la Prensa Católica, celebrado brillantemente en la Catedral y demás iglesias se manifestó en la Academia de San Ignacio con una brillante velada.

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús llevó a la gloriosa de San Pedro una numerosa concurrencia de fieles.

El tiempo, en «cuyas manos» estaba reventar o no este plan de diversiones, tuvo a bien mostrarse espléndido, especialmente el domingo.

Y con este plan, y este aliciente, «tutti contenti arrastrati», que dijo el personaje de la zarzuela.

Contrastando con este cuadro, no podía faltar, ni faltó, el cuadro triste: el suceso de siempre: un niño arrollado por un automóvil.

¡Que no haya de pasar día sin un suceso de esta índole!

Los que viajan

Para Fuente Victoria han salido el profesor de la Normal de Maestros don Miguel Hernández Cerrá y familia.

Para Granada ha salido el beneficiado Primer Maestro de Ceremonias de esta Catedral, don Francisco González.

Para Córdoba marchó ayer nuestro respetable y querido amigo el coronel de la Guardia civil, don Toribio Suárez y su distinguida familia, quienes tanto respeto y cariño supieron conquistar durante su permanencia en esta capital, donde dejaron numerosas amistades.

Notas municipales

Ayer, festividad de San Pedro, no hubo oficinas en el Ayuntamiento.

Hoy deberá celebrarse el concurso de los arbitrios sobre el pescado y fabricación de hielo.

Esta mañana deberá reunirse la Comisión de Ornato.

Don Manuel Serra ha formulado escrito de oposición solicitando certificado acreditativo de la petición de don Francisco Alonso Martínez para realizar obras en la casa núm. 20 de la calle de Arapiques.

Por la delegación de Hacienda han sido desestimados los recursos del Colegio de Practicantes y doña María Silva Pérez, y estimado el de don Manuel Velázquez de Castro, cuyo crédito se consignará en próximos presupuestos.

Mañana se celebrará el banquete con que el pleno del Ayuntamiento obsequia al alcalde, señor González Egea.

De la Diputación

Esta tarde deberá celebrar la Comisión provincial permanente su última sesión del actual ejercicio.

La «Hoja Oficial»

La de ayer, lunes, publica: «Noticias oficiales de Marruecos», parte del día 28 de Junio.

Parte de Guerra del día de hoy: Sin novedad en ambas zonas del Protectorado. Noticias de provincias no acusan novedad.

La nueva vía

Por Real orden ha sido aprobado el proyecto de apertura de una nueva vía que una las calles del Conde de Ofalia y Conde de Xiqueña, por la de la Infanta.

Sesiones para hoy

Para dar posesión a los nuevos directivos, esta tarde se reunirá el Colegio oficial de Médicos de la provincia.

Esta tarde celebrará sesión la Cámara Oficial Agrícola de la provincia.

También esta tarde celebrará sesión en el Gobierno civil la Junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Almería militar

Como hubimos de publicar en LA INDEPENDENCIA hace algún tiempo, en la distribución de compañías de Ingenieros afectos al servicio de ferrocarriles, asignábase una a Almería, con cabecera en la capital.

Esta Compañía es esperada en breve, y vendrá al mando de un capitán.

En la Catedral

El «Día de la Prensa Católica»

Con motivo de la festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, día consagrado a la «Prensa Católica», nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado celebró de medio Pontifical, asistido por los señores Arcipreste y Chantre y los Beneficiados Molina y Navarro.

El señor Dean celebró la Santa Misa cantada con Diáconos, actuando de Maestro de Ceremonias el señor García García.

El señor Cura Económico de San Sebastián y catedrático del Seminario, Dr. don Manuel Campillo, hizo algunas consideraciones sobre el Evangelio del día, exponiendo con el texto, «Y las puertas del infierno no prevalecerán contra ella» (S. Nathe XVI, 18) cómo la Iglesia, fundada por Cristo, nuestro divino Salvador y Maestro, y su doctrina, han salido victoriosas y triunfantes de todas las persecuciones y asechanzas con que han pretendido destruir las en el transcurso de los siglos los innumerables enemigos que, contra ellos se levantaron, todos los cuales yacen sepultados en el sepulcro del olvido, mientras ellas se yerguen majestuosas, para servir de faro luminoso a la humanidad, a quien infaliblemente conducen hasta arribar a las playas de la eternidad.

Indicó, además, cual es el lugar que ocupa hoy la «Prensa Católica» dentro de la Iglesia, cuya doctrina defiende y propaga, como auxiliar poderosísimo, que descubre las asechanzas del enemigo, combate sus errores, y expone las verdades religiosas, haciendo llegar la voz del predicador de Cristo hasta en los lugares donde se le rechaza o a quienes no pudieron oírle, al mismo tiempo, que pone de manifiesto la mala fe y rastroeros medios de los enemigos de Dios, a quienes confunde y aniquila en muchas ocasiones, como sucedió en nuestra ciudad—que es el ejemplo práctico que adujo—con la fundación de nuestro diario, debido a la iniciativa, constancia y largueza de su caritativo e ilustre fundador en unión de otros que le ayudaron, cuando apareció, y a su solo desprendimiento y generosidad para sostenerlo en su desarrollo y de su desenvolvimiento hasta hacerle el periódico más leído de toda la provincia, no sin antes haber visto caer a la otra prensa que propagaba y sostenía doctrinas contrarias a las de la Iglesia de Cristo o ridiculizaba su culto y ministros.

La Capilla con los niños del Colegio de Seises, dirigida por su Maestro el beneficiado señor García, estuvo encargada de la parte musical.

POR TELEGRAMO

La conferencia hispano-francesa

Un periodo interesantísimo

Madrid, 29-4 tarde.

La Conferencia que sobre el asunto de Marruecos celebran representantes de los Gobiernos francés y español, ha llegado a un periodo quizás el más interesante de todos cuantos se tratan en las discusiones entre las delegaciones de ambos países.

Las cuestiones que en este periodo se aborden, según se ha manifestado ya, no tendrán la publicidad que se ha dado a las discutidas en el que pudiera llamarse primer periodo.

No es corriente en los diálogos diplomáticos el facilitar notas oficiosas para la Prensa, y esta es la causa de la anterior afirmación.

Las conversaciones diplomáticas no se interrumpirán.

En el palacio de los duques de Montellano

El presidente de la delegación española, y a la vez de la Conferencia hispano-francesa, general Gómez Jordana, estuvo el sábado por la noche en el Palacio de los duques de Montellano.

Allí estuvo conversando con varias personas interesadas en el curso de las negociaciones franco-españolas.

Una cena

Esta noche cenarán juntos el presidente de la delegación francesa y embajador de Francia en España señor Peretti della Roca, y los señores Sorbier, Gómez Jordana y Aguirre de Cárcer.

Las reuniones del pleno

El pleno de la Conferencia no se reunirá en algún tiempo.

Cuando lo haga será a instancias de los delegados que deseen consultar algún punto dudoso.

Manifestaciones de Primo de Rivera

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, contesta inmediatamente desde Tetuán cuantas consultas se le hacen.

El sábado último estuvo conferenciando por hilo directo con el general Gómez Jordana.

El marqués de Estella se muestra sumamente satisfecho de los acuerdos adoptados por la Conferencia.

Así lo ha dicho a los periodistas de Tetuán.

Hablando con estos sobre el mismo asunto, dijoles también que todo el mundo comprenderá cómo nadie puede entorpecer el acuerdo de dos países que han llevado a cabo tantos sacrificios por cumplir los mandatos de la civilización.

Celebró el jefe del gobierno español en su charla con los reporteros tetuanes, que el gobierno francés haya obtenido en la Cámara de los Diputados un triunfo tan resonante como el recientemente alcanzado al condenar la conducta de los malos patriotas que alientan el movimiento del Riff en perjuicio de sus propios hermanos.

Asimismo se extrañó el Alto Comisario de que un diputado comunista, Berthou, en la Cámara francesa, le motejase en el último accidentado debate sobre Marruecos, de no contar en España ni con los obreros ni con los campesinos, cuando mis éxitos más estimados—dijo Estella—los he recogido en las fábricas, talleres, centros agrícolas etcétera que he visitado en mis recorridos por la península.

POR TELEGRAMO

Tres infantes, hijos predilectos de Segovia

Acto solemnisimo

Madrid, 29-4 tarde.

Telegramas de Segovia dan cuenta de haberse celebrado con la mayor solemnidad, en el Real Sitio de San Ildefonso, el acto de entregar los títulos de hijos predilectos de aquella provincia a los infantes don Jaime, doña Beatriz y don Juan.

Tuvo lugar dicha entrega en los jardines sitio que contribuyó al mayor esplendor del acto.

Asistieron los reyes don Alfonso y doña Victoria, el príncipe de Asturias, la infanta doña Isabel y los tres infantes nombrados hijos predilectos de Segovia.

También asistieron el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, los generales Vallespina, Ruiz del Portal, Vives y Martínez Anido; el gobernador y el alcalde de Madrid, señores Semprún y Conde de Vallería, el Director general de Agricultura el Director de «A. B. C.» señor Luca de Tena, el vicepresidente de la Asociación de la Prensa don Rufino Blanco y otras personalidades, así como representante de las Diputaciones y del Ayuntamiento de Segovia y del San Ildefonso, con sus maceros.

El alcalde de la capital dió lectura a un mensaje de salutación a los egregios visitantes.

Después, el presidente de la Diputación, señor Gila, pronunció un elocuente discurso.

Puso de manifiesto el honor de la provincia por contar entre sus hijos a los infantes don Jaime, doña Beatriz y don Juan que nacieron en San Ildefonso.

Después aludió a los personajes célebres por su grandeza en la historia patria que tuvieron por una aquella provincia.

Y terminó dedicando un sentido elogio a la infanta Isabel, como personificación de las virtudes todas, y reuñidamente le suplicó que entregara los títulos referidos a sus augustos sobrinos.

El marqués de Magaz pronunció después unas palabras de salutación que fueron aplaudidas.

Descubrimiento de una lápida.—Habla el Monarca

En el Ayuntamiento de la localidad se descubrió poco más tarde, una lápida conmemorativa del acto celebrado.

El alcalde de San Ildefonso pronunció un discurso, terminado el cual, don Alfonso hizo uso de la palabra prometiendo que muy pronto se reedificaría el palacio que un incendio destruyó.

El público aclamó a los reyes con entusiasmo.

Un banquete en Navacerrada

En Navacerrada, donde los diputados provinciales de Segovia esperaban la llegada de la representación del Gobierno, se celebró un banquete, al que asistieron generales y diputados.

Los títulos de los infantes

Los títulos entregados a los infantes han sido pintados por el artista segoviano Lucio Roldán.

Constituyen un verdadero valor de arte.

Están pintados en pergamino, con el texto en letra gótica.

Las viñetas están inspiradas en los lambréquines de Alberto Durero, en los que bajo el escudo de España campean los de los cinco partidos en que se divide la provincia.

NECROLOGÍA

Víctima de rápida dolencia ha subido al Cielo la angelical criatura Antonio Espinar de Terry y López, hijo del teniente fiscal de esta Audiencia, nuestro distinguido amigo don Miguel Angel Espinar de Terry.

El domingo se verificó el sepelio al que asistió muy numerosa concurrencia.

A los afligidos padres y demás familia doliente significamos nuestro pésame y deseamos que la resignación cristiana mitigue su justo dolor.

Intereses regionales

EL PROBLEMA DE LAS AGUAS EN ALMERÍA

Por su extraordinario interés, publicamos con nuestra adhesión el texto íntegro del siguiente escrito que el señor Presidente del Directorio militar ha elevado al Consejo provincial de Fomento, en su nombre el Comisario regio, don Francisco Rico:

«El Consejo Provincial de Fomento de Almería, con la consideración y el respeto debido a V. E., expone: Que una experiencia harto sensible y dolorosa viene de día en día patentizando que la provincia de Almería hallase condenada a una sequía e irremediable pérdida si la acción tutelar del Estado no acude a fortalecer su vida económica.

Por un conjunto de causas cuya enunciación no es del caso, en Almería no llueve. Cada año es más escasa la cantidad de agua que cae en su territorio. 171 milímetros fueron en 1920; 217 en 1916; 245 en 1917; 248 en 1918; 170 en 1919; 153 en 1920; 276 en 1921 y 167 en 1922. En cambio en indicados años rebasó los mil milímetros la lluvia precipitada en las provincias de La Coruña, Gerona, Guipúzcoa, León, Lugo, Navarra, Orense, Oviedo, Pontevedra, Santander, Segovia y Vizcaya. En las limitrofes, Murcia tuvo un promedio de 300 milímetros y Granada de 450.

Con esta climatología veneros antes abundantes van disminuyendo su rendimiento de modo bien perceptible. No hay en parte alguna torrente cuya corriente sea continua. Los lechos de los ríos y arroyos están permanentemente secos. Sólo de vez en cuando viene el aluvión momentáneo que produce un riesgo circunstancial. Pasa el torrente y de nuevo el cauce de esos ríos y arroyos vuelve a quedar en seco.

En estas circunstancias no es de extrañar que la provincia se despueble; que se le abandonen por la miseria abandonada la tierra en que vieran la luz primera. Según el último Anuario estadístico de España, en el decenio de 1911 a 1920 ha disminuido la población de hecho de esta provincia en 22.239 habitantes; en 4,78 por 100 de su población total. Esos 22.239 habitantes no han ido a situarse en otras regiones de España más prósperas o menos infelices que ésta. Han ido en su inmensa mayoría a nutrir con su sangre virginal la América del Sur y algunos de del Norte.

No obstante tanta adversidad, el labrador almeriense lucha a la desesperada.

POR TELEGRAMO

Bajo el régimen del Directorio

Consejo

Madrid, 29-10 noche.

A las once y media empezó la reunión del Directorio militar y terminó a las 12'40.

Al salir el general Vallespina manifestó que habían terminado el estudio de los presupuestos generales.

Quedó ultimado el examen de los de la Presidencia e Instrucción pública, y se repasó todo lo aprobado.

Añadió que había quedado terminada la labor; solo faltaba algún detalle de redacción.

Anunció que el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, llegará mañana a la Corte, no a las 10'30 como se esperaba, sino a las nueve.

Despacho

El subsecretario de Hacienda despachó en la Presidencia con el general Vallespina.

Reunión de los delegados españoles y franceses

En la Presidencia anunciaron que a las seis de la tarde se reunirán los delegados franceses Peretti della Roca y Sorbier con los españoles general Gomez Jordana y el Sr. Aguirre Cárcer.

Ni despacho ni audiencias regias

Con motivo de la fiesta del día no hubo despacho ni audiencias regias.

¿De qué sirve el Reformatorio?

Tal pregunta nos dicen que acaba de hacerse un diario local que no leemos, con la misma oportunidad, lógica y derecho que preguntara el objeto del Banco de España o de la Confrería Sevillana...

El Reformatorio de la Sagrada Familia es una asociación particular que a nadie reconoce el derecho a mezclarse en sus asuntos. Obedece a las autoridades de quienes indirectamente depende, agradece limosnas y subvenciones, y como no necesita ni andaderas ni estímulos en su bien obrar, no teme los pequeños obstáculos que halla en el camino, ni se azusta de sombras chinescas. Sus gestores están por cima de insidias y miserias, y no tienen por qué contestar al curioso diario.

El Reformatorio no tiene que explicar su objeto; pero esté cierto el diario y quienes con el compartan su llanto—¡de coco-chilo? por la infancia abandonada: ni sirve de pedestal, de tinglado, a personas o personajillos, ni le quita otro móvil que la CARIDAD. La caridad no considera extremo de osadía que el pobre nos toque al brazo o tire de la chaqueta. Y nada más por hoy... y por siempre.

Y nada más por hoy... y por siempre.

dalmedina y la corrección de su corriente par-
tizó la necesidad de una intervención
eficiente del Estado. La División Hid-
ráulica del Sur de España se dividió en
dos, situándose una en Córdoba y otra en
Málaga.

En el caso de esta provincia estaría muy
indicado la creación de otra División Hid-
ráulica, y en último término, que el per-
sonal de las dos antes referidas se fraccio-
nara en tres. Se trata de la provincia de
menor índice pluviométrico de toda Es-
paña hoy condenada a sequía perpetua.
Pero con darse en el presente caso estas
poderosas razones que justificarian nues-
tro empeño, este Consejo, como medio
más sencillo y de menor complicación bu-
rocrática—que a la vez tiene numerosos
precedentes en otros menos similares de
la Administración pública—se conformaría
con que una Sección de la División
Hidráulica del Sur-Este de España a que
corresponde esta provincia constituida
por un ingeniero, un ayudante y un sob-
restante, se situo con carácter de perma-
nencia en esta Ciudad, teniendo por
principal misión, aparte los servicios ge-
nerales que su jefe pueda encomendarle,
hacer un estudio en la cuenca del río An-
darax y estribaciones de la cordillera Pe-
nibética comprendida en la provincia de
Almería, de los aprovechamientos de
aguas superficiales o subterráneas y em-
balse de las primeras que podrían en in-
dicada zona acometerse, formulando al
efecto los correspondientes proyectos, y
suplicamos a V. E. se digne así acordarlo.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

China

Se restablece la tranquilidad

Madrid, 29-12 noche.
Telegrafían de Shanghai que parece
que la tranquilidad se va restableciendo
en todas las localidades donde reinaba
la agitación contra determinados
elementos extranjeros.

Informes de Londres afirman que la situación es grave

Noticias de Londres dicen que, aunque
en China no se han registrado
nuevos actos de violencia en los últi-
mos cuatro días, la situación continúa
siendo grave, hasta el extremo de re-
querir la atención minuciosa de las po-
tencias interesadas en el problema.

Afirmase además que desde la Con-
ferencia de Washington China ha em-
peorado y progresivamente aumenta
el bandejaje, los ejércitos rivales me-
rodean por el país, el Gobierno ha per-
dido su autoridad y eficacia, y el Go-
bierno provisional de Pekín no se ve
por ninguna parte.

Hoy se reúne en Pekín el Cuerpo di-
plomático para estudiar los informes
que invian sus respectivos delegados
en las regiones levantadas.

Francia

Los manejos contra Francia en el Riff

Comunican de París que un diputado
ha formulado una denuncia contra los
manejos de determinados alemanes,
que, por mediación del elemento feme-
nino, atraen del otro lado del Rhin a
los soldados argelinos y marroquíes
para llevarlos con fantásticas prome-
sas al Riff, con objeto de que luchen
contra los franceses.

Llegan los Reyes de Rumania

Han llegado los Reyes de Rumania,
que pasarán una temporada en Bag-
noles del Orne.

El acuerdo de los metalúrgicos fran- ceses y alemanes

Parece que el acuerdo que se dice
concertado entre los metalúrgicos
franceses y alemanes, contiene el de-
recho de los franceses de exportar
anualmente a Alemania 1.500.000 to-
neladas de mineral de Alsacia y Lore-
na, de la cuenca del Sarre y de Luxem-
burg.

Los pedidos procedentes del extran-
jero se repartirán entre los metalúrgi-
cos de ambos países en proporción
igual.

Procesión

En honor del Sagrado

Corazón de Jesús

Ayer, como final de los solemnes cultos
que durante el mes y especialmente en el
Octavario se han tributado al Sagrado Co-
razón de Jesús en la parroquia de San Pe-
dro, se celebró, por los alrededores de la
Plaza del mismo nombre, una procesión
con la hermosa imagen del divino Cora-
zón, que se venera en la indicada Iglesia,
la cual iba adornada con multitud de ro-
sas, jazmines y claveles artísticamente
distribuidos.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo,
que varias noches asistió a los cultos, pre-
sidió el solemne acto de ayer.

Después de entrar la procesión, el Ma-
gistrado de Valencia, señor Chillida, dirigió
una alocución al público, exhortando elo-
cuentemente a todos a perseverar en el
amor al Sagrado Corazón de Jesús para
que en la hora de nuestra muerte, des-
pués de darnos su gracia en vida, nos sea
propicio y a todos nos reúna en el Cielo.

En Santa Fe

Obrero lesionado

Ayer mañana, al ir a cambiar una
manga a la grúa de la estación de San-
ta Fe, cayó al suelo el bombero de la
misma Mariano Amir Cervantes.

Se produjo la fractura de la clavícula
la derecha a consecuencia de la caída.

De la acción católica en el mundo

La libertad religiosa en Rusia

Reclamar la restitución de la liber-
tad religiosa, pedir por inaplazable
imperio de justicia que se escuche la
voz de las conciencias, que puedan li-
bremente quemarse en el altar los gra-
nos de incienso; he aquí la empresa
cuya realización acomete en la actuali-
dad la Unión Católica de Estudios
Internacionales.

Este derecho, que es indiscutible en
las tribus salvajes, hállese atropellado
por la tiranía en las repúblicas super-
socializadas del Sovietismo.

Carece la táctica hasta del mérito
de la novedad, pues desde Juliano al
apóstata fueron legión los que comba-
tieron al catolicismo clausurando Igle-
sias, cerrando escuelas, asesinando sa-
cerdotes, desterrando obispos.

«Hemos liquidado al zar terrestre
escribiase el año pasado en «Estwestja»
—órgano oficial de los bolcheviques—
«Comenzamos ahora la liquidación del
Zar de los cielos»

Y con una insensatez sin ejemplo d'ó
principio la persecución. ¿Quién no re-
cuerda aquellos bárbaros procesos in-
coados contra obispos tan ilustres
como Cioplack y Budtiewez?

Profanación de santuarios, de cruces,
de imágenes, de reliquias venerandas.
Las primeras persecuciones de la época
romana han tenido en Rusia una in-
creíble superación.

El propósito fundamental de la polí-
tica soviética ha sido desde hace años,
y continúa siendo, utilizar todos los
medios para suprimir el sacerdocio ca-
tólico.

La Iglesia cismática no mereció del
gobierno ruso los honores de la béli-
gerancia. Fué siempre un instrumen-
to político, y la servidumbre de la ma-
yoría de sus ministros permitía toda
suerte de abyecciones.

No así los sacerdotes católicos, que
quienes con la austeridad de su vida y
la inflexibilidad de sus predicaciones
mantenían vivo en las almas el fuego
de la fé y el ardor de la protesta.

Hasta qué punto se hayan realizado
los diabólicos planes de ir aniquilando
con perversa lentitud a la clerecía di-
ciendo los datos y cifras que en su úl-
timo número publica «Les Neouvelles Re-
ligieuses»

El Arzobispado de Mohilew ha dis-
minuido en cinco años más de 500 sa-
cerdotes, habiendo actualmente 22 pa-
ra las 152 parroquias de que consta.

El prelado de la Diócesis de Tyraspol
está desterrado en Berlín, y las 90 pa-
roquias, integradas con 300.000 fieles,
no cuentan más que con cien sacerdo-
tes.

El obispo de Krzwietow hállese
igualmente en el destierro, y para los
320.000 católicos y 103 iglesias, no hay
ni cuarenta clérigos.

Gastigado también en tierras de Po-
lonia el supremo Pastor de Luk-Ztomir,
apenas el número de sacerdotes pasa
de 60.

Y suerte tan desgraciada como estos
corren los obispos de Minsk, los de Si-
beria y los del Cáucaso.

«¿Quién podrá expresar la tristeza de
esas iglesias abandonadas, de esas aba-
días ruinosas, de esos seres humanos
que han perdido lo que los salvajes po-
seen todavía,—la preocupación del más
allá,—de esos hijos que juegan en el
cementerio con los esqueletos de sus
ancianos padres? Esta pregunta de fer-
voroso sentimiento que hace el ilustre
cuentista Pierre L'Ermitte en el bello
artículo en que exalta la figura excel-
sa de San Juan Bautista Vianey, cura
Párroco de Arts, hacémosla también a
nuestros lectores.

«¿Quién podrá ponderar la amargura
de aquellos hijos sin padre, de aquellas
obejas sin pastor?

Por benignidad del cielo, aún ellos
mismos practican el culto, y la plega-
ria colectiva se oye, acaso más ferve-
rosa que antes, en los templos; pero ur-
ge poner remedio a tan grande mal.

He aquí un problema de acción cató-
lica, cuya resolución importa a todos.

El sacerdote rural «es la armadura
sobrenatural de una nación». «Es que
florecerá el progreso en un país donde
los gobernantes tienden a sofocar la
vida del espíritu? En interés de la ci-
vilización, el mundo entero debería al-
zarse contra tan inauditas tiranías.

«¿Qué otro tema interesante podria-
mos ofrecer al estudio de la Sociedad
de las Naciones?»

J. POLO BENITO

POR TELEGRAMA

TOROS

Belmonte, Chicuelo y Pablo Lalanda

Madrid, 29-10 noche.

De Toledo participan que ayer se ce-
lebró la anunciada corrida, con gana-
do de Albacerrada, que resultó des-
igual y mansurrón; uno de los toros
fué retirado al corral, después de picado
y banderilleado, y el substituto hu-
bo que foguearlo.

Belmonte estuvo desgraciado en el
primero y en el cuarto valentísimo,
con la capa y la muleta, terminando
la faena con dos pinchazos bien seña-
lados y un descabello. (Ovación, oreja
y algunas protostas).

Chicuelo, bien con el capote y la
muleta, y deficiente con el estoque.

Pablo Lalanda, en el tercero, superior
con el capote y banderillas.

LA INDEPENDENCIA

Hizo una faena colosal con pases de
todas marcas, para una estocada ful-
minante. (Ovación, dos orejas y el
rabo).

En el sexto estuvo valiente, obtenien-
do muchos aplausos.
Fué sacado en hombros.

Nacional, Valencia II y Litri

De Alicante telegrafían el siguiente
resumen de la corrida del domingo:

Se lidió ganado de Aleas, que resul-
tó regular. Hubo solamente dos toros
bravos.

Nacional estuvo muy activo toda la
tarde; quedó aceptable.

Su segundo lo despachó de media su-
perior, que le valió una gran ovación.

Valencia II fué cogido durante la li-
dia de su primer toro, por el muslo de-
recho, resultando con la taleguilla ro-
ta. Se repuso e hizo una faena valien-
te y artística, cobrando una buena es-
tocada. (Ovación y oreja).

Litri mostróse valentísimo, resultan-
do también cogido sin consecuencias.
Después hizo una faena emocionan-
te, que fué coreada por el público, re-
mantandola de una buena estocada.

Se originó una estruendosa bronca
contra los picadores que escurrian el
bulto ante el poder del ganado, llegan-
do, por tanto, los toros enteros al últi-
mo tercio.

Una bronca formidabile

Noticias de Málaga dan cuenta del
resultado de la novillada de ayer.

Se corrieron novillos de Moreno San-
tamaria, que estuvieron difíciles; dos
de ellos hub' que foguearlos.

Tercerario comportóse bien en sus
dos toros, mereciendo bastantes aplau-
sos.

Mérida estuvo desgraciado y fué abu-
cheado insistentemente.

El novillero se indignó e hizo un ade-
mán ofensivo para el público, originan-
do una formidable bronca.

El presidente mandó detenerlo inme-
diatamente.

El público se divide en dos opiniones
contrarias y arrece al escándalo.

Los compañeros del espada deteni-
do, haciendo causa común con el mis-
mo, se niegan a seguir toreando, y la
corrida queda suspendida durante me-
dia hora.

Durante este lapso de tiempo el es-
cándalo que hay dentro de la plaza es
verdaderamente ensordecedor.

Por fin el presidente se mostró bené-
volo y revocó la orden de detención
del Mérida.

Al reaparecer éste en la plaza pidió
perdón de rodillas en medio del anillo,
siendo aplaudido por una parte del pú-
blico.

Pérez Soto estuvo bien en sus dos no-
villos.

Torres estuvo aceptable en su pri-
mero y mal en su segundo.

«Día de la Prensa»

Una velada

La Academia de S. Ignacio celebró ayer
tarde una velada literario musical dedi-
cada a los propagandistas de la buena
prensa. Presidió el acto el Ilmo y Re-
verendísimo Sr. Obispo Dr. D. Fray Bernar-
do Martínez Novat, a quien acompañaban
en el estrado los señores Presidente de la
Audencia, don Luis Merino; Provisor, don
Rafael Ortega; R. P. Navarro, Superior de
esta Residencia en la Compañía de Jesús;
R. P. Luque, S. J.; Dr. Pérez Cano, presi-
dente de la Congregación; señor Cassine-
llo Barroeta, vice-presidente; don David
Estevan, presidente de la Sección de So-
ciología; don Luis Belda, abogado; y don
Juan Tamayo, presidente de la Sección
de Ciencias Históricas.

Don David Estevan nos dió a conocer
una vez más su elegante prosa en el tra-
bajo «Artículo de fondo de un nuevo di-
ario de la Buena Prensa», que el auditorio
premió con grandes aplausos.

He aquí algunos de sus párrafos:
«Venimos a defender a Cristo en la vida
ciudadana como ahora se dice; porque
Cristo en la política de los pueblos, sísti-
mo de orden, de armonía y de paz; de au-
toridad efectiva y respetable, de propie-
dad regulada y garantida, de administra-
ción ordenada y honesta, de matrimonio
indisoluble, de familia permanente, de
amor entre los hombres, de amor que es
caridad para los desvalidos, respeto para
los superiores, consuelo para los desgra-
ciados, fraternidad, hilo sutil que enlaza
los corazones y las almas con vínculo tan
poderoso y con fuerza tan permanente
que contra él se estrellan con impotencia
rabiosa los odios de clase, los rencores y
envidias de la condición social, las can-
telosas asechanzas del egoísmo brutal y des-
enfrenado, todas las malas pasiones. Cuan-
do Cristo dijo «Amad los unos a los otros»,
ya sabía cuán necesaria era la recomen-
dación o el mandato; cuando Cristo dijo
«Yo soy la verdad», el camino y la vida»
anunció que era igualmente el amor, la
paz y la justicia».

Dijo con igual brillantez de estilo que
cuando, por todas partes toca a rebato la
campana de la revolución social, el ins-
tinto de conservación exige salir al fran-
te de la ola y detenerla con virilidad. Ex-
puso cómo se da la paradoja inconcebible
y absurda de que muchos periódicos pe-
necientes a partidos que se llaman tem-
plados y tradicionales, regidos por ome-
sijos de administración formados por altas
personalidades de la más reglada bur-
guesía, simpatizan en cierto modo con esa
tremenda y asoladora amenaza.

Expone la necesidad de fundar periódicos
católicos, muchos y fuertes y que han
de sostenerse por católicos, terminando
con el siguiente párrafo que arranca una
clamorosa ovación: «En la vida humana
del Hijo de Dios hubo tres momentos en
que sus divinos ojos se anegaron en lágrimas:
ante la ciudad de Jerusalén, pre-
viendo su trágico fin; al conocer la mu-
erte de Lázaro a quien había de resucitar;
y en la agonía de su Cruz, abandonado
de los hombres y del Cielo. Cristo lloró
por la Patria, por la amistad y por la vida.
Y llorando por ellas nos mostró tres líce-
les gloriosos. Recoger esa herencia de ho-



EL NIÑO

Antonio Espinar López

SUBIÓ AL CIELO EL DÍA 28 DE JUNIO DE 1925, A LOS
SEIS AÑOS DE EDAD.

Sus desconsolados padres don Miguel Angel Espinar de Terry y
doña Josefa López Quesada; sus abuelos don Antonio Espinar Espinar,
doña Dolores de Terry Edwards (ausentes), don José López Guillén y
doña Rosario Quesada García; hermanos, tíos, primos y demás parien-
tes, tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible
pérdida.

nor inspira nuestro saludo y forma nues-
tro programa».

El R. P. Navarro, S. J., Director de la
Academia, después de excusar al señor
Navarro Saavedra, a quien sustituía en el
uso de la palabra, porque razones gravi-
simas habían impedido a éste actuar en la
velada, como estaba anunciado, leyó un
admirable trabajo sobre el escritor perio-
dista a, exponiendo lo difícil del arte del pe-
riodismo, sus gravísimas obligaciones mo-
rales y legales, «hasta qué punto se puede
censurar a los malos y descubrir sus de-
fectos y desacreditarlos; qué considera-
ciones debemos guardar con nuestras pró-
ximos, qué tolerancia con los perversos y
qué caridad con los buenos». Su diserta-
ción, profunda y elocuente, fué coronada
con una gran ovación.

Finalmente el Ilmo. Sr. Obispo, en su
brillantísima alocución, analizó la influen-
cia avasalladora de la raza semita en el
periodismo, considerándola de gravísimo
peligro; citó abundantes datos y los pro-
yectos y programas de los judíos para
apoderarse de la prensa mundial.

Elogió los sentimientos católicos del
pueblo español, y hablando de la necesi-
dad de sostener la buena prensa propa-
gandista de los ideales redentores del cris-
tianismo, invitó a los almerienses a que
contribuyan con su óbolo a la postulación
que se hará el próximo domingo en todas
las Iglesias de la capital.

El público tributó grandes aplausos al
orador, así como a los señores Sánchez de
la Higuera y Cruz Oña, que interpretaron
magistralmente un selecto programa mu-
sical.

POR TELEGRAMA

Homenaje a la duquesa de la Victoria

Madrid, 29-10 noche.

Al mediodía, en el Hospital de San
José y Santa Adela, se descubrió una
lápida en homenaje de la duquesa de
la Victoria por sus humanitarios servi-
cios al frente de los hospitales de la
Cruz Roja.

Asistieron al solemne acto doña Vic-
toria y doña Cristina y la infanta do-
ña Isabel, el capitán general, los pre-
lados de Madrid-Alcalá y de Santiago;
los ex ministros señores La Cierva y
Goicoechea y otras personalidades.

También concurrieron los coroneles
de todos los cuerpos de la guarnición
y nutridas comisiones militares.

En el patio central del edificio se co-
locó el estrado, que ocupó la Familia
Real y autoridades.

La Reina descubrió la lápida coloca-
da en la fachada central del edificio.

El marmol tiene la siguiente dedi-
catoria:

«A la duquesa de la Victoria, protec-
tora de los soldados heridos y enfermos.
La Nación agradece».

Después se sirvió un «lunch» a los
invitados.

Rindió honores una compañía, con
banda de música, del regimiento de
León.

La duquesa de la Victoria no asistió
al acto por escrúpulos de delicadeza.

Con este motivo la ilustre y caritati-
va dama está recibiendo muchas felici-
taciones y adhesiones al homenaje.

Muebles FERRER

Sebastián Pé-
de sólida construcción rez 10, frente
al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

De Melilla

El equipo «La Marina» rinde homena-
je a los mártires de Monte Arruit

Madrid, 29-12 noche.

De Melilla informan que ha llegado
a aquella plaza, procedente de Orán,
el equipo de la Asociación deportiva
«La Marina», que contendrá con una
selección melillense.

Dicho equipo es portador de una co-
rona de bronce con una sentida dedi-
catoria, para depositarla sobre la tum-

Jabón Lagarto
Bujías Jabón Olcina
Perfumaría Jabón azul «Mezquita»
Legía Estearina Jabón Estrella del Norte
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 250 gra-
mos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se reco-
miendan por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Señores Lizarrutury y Rezola S. A. — San Sebastián.
Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2. — Almería.

ba de Monte Arruit, donde descansan
los restos de los Mártires del 21.

Entrega de un estandarte y Medalla militar

Se ha celebrado la entrega del es-
tandarte e imposición de la Medalla
militar a la unidad de carros de asalto
de Artillería.

El general Sanjurjo pronunció un
discurso de tonos encomiásticos y pa-
trióticos, en honor de la referida uni-
dad.

Después tuvo lugar un «lunch», en
el que se pronunciaron brindis tam-
bién de elogio para la actuación de los
carros de asalto.

De Larache

Una emboscada del enemigo contra- restada

Participan de Larache que los Me-
harnies pertenecientes a Muley Busel-
has se emboscaron en las cercanías de
Aixa, donde sorprendieron a un nú-
cleo rebelde procedente de Beni Gorfet
concentrado allí con propósito de im-
pedir los servicios de aguada de la po-
sición de Tabaganda.

Los rebeldes habían colocado como
cebo de convoy dos burros cargados de
viveres.

Los moros leales a nuestra causa se
dieron cuenta de las intenciones del
enemigo e hicieron una descubierta
con gran sagacidad, evitando su agre-
sión.

Los rebeldes rompieron el fuego; pe-
ro fueron dispersados, dejando en po-
der de los nuestros un muerto.

El soldado Rogelio Poniente

El general Riquelme cita en la orden
de la plaza al soldado Rogelio Poniente,
que en ocasión en que iba hacia la
aguada montado en una acémila, el
enemigo le hirió dos veces; lo cual no
le impidió continuar su ruta y llegar
hasta la posición a cuya guarnición
pertenecía, entregando la acémila y la
carga de agua.

Será propuesto para una recompensa
por su heroico comportamiento.

Acción aérea

La aviación reconoció el frente ene-
migo bombardeando el poblado de Te-
fer.

De la zona francesa

El enemigo es rechazado brillante- mente

Telegrafían de Rabat que el grupo
que manda Freyndember ha llegado a
Ain Bu Aisa, sin dificultad.

Los elementos indígenas adictos a
Francia han castigado duramente al
enemigo, que se hallaba emboscado en
los alrededores de Bu Ali.

El enemigo fué rechazado brillante-
mente en cuantos ataques parciales
inició.

Correo de la Provincia

Roquetas

En este pueblo, donde se encontraba
buscando alivio a su salud, ha falleci-
do, confortado con los auxilios de la re-
ligión, el señor don Antonio Páz Bar-
beito, activo e inteligente empleado del
Comercio de esta plaza, y sobrino de
don Rafael Paz Navarro, jefe de los ta-
lleres de los ferrocarriles del Sur de
España en esta capital.

Acompañamos a dicho señor en su
justo dolor y le deseamos la resigna-
ción cristiana necesaria para sobrelle-
var tan irremediable pérdida.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

Ayer tarde se jugó un partido de fútbol
en el campo de deportes entre el primero
y segundo equipo de los Luises.
Venció el primer «team» por cuatro
tantos a dos.

D. N.

Del domingo

Un niño arrojado por un automóvil

El domingo, a las nueve de la noche próximamente, ocurrió en nuestra capital un suceso harto lamentable.

Por la calle de Granada pasaba un automóvil, en el que varios amigos habían salido a dar un paseo, cuando un niño salió de la acera, jugando con otros, de los que huía, en el preciso momento en que el vehículo cruzaba por aquel lugar.

El chófer no pudo desviar el automóvil del niño que sobre él se venía, y dió con el guardabarros a la criatura, que quedó gravemente herida.

Enseguida en el mismo coche, fué llevado a la Casa de Socorro municipal, donde por el médico señor Ramírez Sánchez, y los practicantes, señores Guillén Aranzana y Murcia González, se le practicó la cura oportuna.

Presentaba el niño la fractura de la bóveda del cráneo, por el lado izquierdo, y la de la base, por el lado derecho.

Su estado se calificó de pronóstico gravísimo.

En una camilla fué trasladado después a su domicilio, calle de Amalia, núm. 8.

El atropellado se llama Angel Puertas Roper, de 7 años de edad.

Por el somatenista núm. 1.594, Francisco Muñoz Ramírez y el guardia de Seguridad núm. 10, fué presentado en la Comisaría de Vigilancia el joven de 22 años, Antonio Jiménez Godoy, chófer de oficio, propietario del «auto» 278 de servicio público, que él mismo conducía al ser atropellado el niño Angel Puertas.

Ocupaban el vehículo al ocurrir el accidente Juan Gil Guijarro, Francisco Sánchez García, Francisco Sánchez Baroso y Bernardo Idáñez Expósito.

El juez de Instrucción del distrito de San Sebastián comenzó, seguidamente de tener noticias del suceso, la práctica de las oportunas diligencias, personándose en la Casa de Socorro municipal.

Frente a dicho establecimiento se congregó un público numerosísimo cuando se procedía a la curación del niño.

A propósito de esto llamamos la atención de las autoridades para que vean el medio mejor de evitar los desmanes que en casos como el de ayer, en que recibe asistencia un herido de gravedad, se cometen en la Casa de Socorro.

El personal facultativo y el subalterno que tienen en esos momentos que dedicarse exclusivamente y con la mayor presteza al desempeño de su cometido, tienen la mayoría de las veces que salir a la puerta de la calle o que situarse junto a la de la sala de operaciones para impedir que la avalancha de gente se entre en el establecimiento, introduciéndose, como algunas veces ocurre, hasta en el mismo local donde se procede a la curación del herido.

Como son hechos que redundan en perjuicio de los servicios que presta dicho establecimiento, esperamos surgirá una solución que venga a acabar con ellos, tal como la de destinar a la Casa de Socorro a una pareja de la Guardia Municipal, o dar órdenes a los guardias que desempeñan su cometido en aquel distrito, de no perder mucho de vista la Casa de Socorro.

la real orden de 14 de marzo último relativa a la perfumería extranjera.

Drogas, específicos

y aguas minerales. En la Droguería «El Triunfo», Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Purchenero «bravo»

En la «Venta de la Perdiz», del término de Olula del Río, ha sido detenido Antonio Franco Carreras, de 24 años, natural de Purchena, autor de las lesiones de pronóstico reservado causadas a Dolores Saez Uribe en la cabeza.

Quedó el detenido a disposición del juzgado.

También lesionó Antonio a José Saez Guirado y a Juan Cano Cabezas, que acudieron en auxilio de Dolores.

Laxonutrina

Alimento compuesto de avena y plátano. Corrige estreñimiento, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes y laxantes que, a la larga, perjudican gravemente la salud. Venta en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Detención de un reclamado

Por la Benemérita de Nacimiento ha sido detenido el vecino de Escúllar Antonio García Molina, de 16 años, a quien reclamaba la autoridad judicial por sustracción de unas lastoneras.

Se traspasa

por ausentarse su dueño, establecimiento de coloniales bien situado. Razón: Calle Real del Barrio Alto núm. 30.

Por escandalosos

La Guardia de Seguridad ha detenido a Luis Amat Verdegay, Francisco Almansa García, Luis Moya Morales, Agustín Hernández Moreno, Juan Vizcaino Verdegay y Francisco Sánchez Zamora, por formar escándalo en el Salón Hesperia.

Pérdida

En la noche del 25, desde el Teatro Cervantes a la Puerta de Purchena, se extravió un arete con piedra negra y un brillante en el centro. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue casa de doña Josefa Padilla viuda de Gay, Puerta de Purchena, 4.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalia, 80.

Maltrata a su madre

Ese es Salvador Martín Ferrón, de 27 años, jornalero, quien en unión de su esposa se personó en el domicilio de su madre, María Ferrón Gutiérrez, de 60 años, maltratándola porque no quiso ésta abandonar su casa.

Resultó María Ferrón con varias erosiones y contusiones y un extenso equimosis en el tercio superior del brazo izquierdo.

Fué curada en la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

La pobre madre se ha visto precisada a denunciar a su desnaturalizado hijo, porque no es esta la primera vez que la maltrata y amenaza de muerte.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia.

Otro detenido

Por formar escándalo en las Cuevas del Callejón ha sido detenido Antonio Barranco Morales.

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, que como en años anteriores, comenzará su excursión profesional por Almería el distinguido catedrático de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de Granada, Profr. García-Duarte, permaneciendo entre nosotros todo el mes de Julio.

En el Hotel Simón establecerá su consulta. —R.

«Auto» denunciado

El guarda-muelle Juan Ruiz Sánchez ha denunciado al automóvil núm. 50.078 de esta matrícula por marchar con excesiva velocidad por la carretera de Málaga.

Malos tratos

Ramón Sánchez Pérez, de 29 años, ha presentado denuncia en la Comisaría contra José Capel Alvarez que le había maltratado de palabra.

Cambio de domicilio

El conocido y reputado cirujano del Hospital provincial don Manuel Gómez Campana, ha trasladado su domicilio a la calle del Obispo Orberá, núm. 39.

Ayudantes de Estadística

La «Gaceta» publica una real orden modificando las normas para la constitución de los tribunales que han de juzgar las oposiciones a Ayudantes de Estadística, convocada en diciembre.

También publica los nombramientos de don Leandro García Fernández, don Esteban Gómez Gil, don Alberto Ovajera de Gante y don Juan Jiménez Quiles, para formar el Tribunal de las citadas oposiciones.

En favor de los médicos

Accediendo a una petición de la Junta de Protección Médica, la «Gaceta» publica una real orden, disponiendo:

«Que en los hospitales, manicomios, sanatorios, casas de convalecientes y demás establecimientos análogos que dependan de este ministerio se admita gratuitamente, en concepto de distinguido, a cualquier médico que lo solicite, siempre que haya ejercido la profesión y se encuentre enfermo y sin recursos».

Puré de plátano «Natura»

Ideal alimento. En Comestibles. Caja 1'10.

En honor de los hospicianos

Ayer tarde, con motivo de la festividad de San Pedro, el diputado provincial y notario don Pasaual Lecal y su distinguida señora obsequiaron a los niños del Hospicio con mantecado helado.

La Superiora de dicho benéfico establecimiento, en nombre de los niños asilados, nos ruega expresemos al generoso matrimonio su más sincero agradecimiento.

Pérdida

Cartera señora en la esquina café León D'Or, conteniendo dos velos y otros objetos, algunos de ellos recuerdo de familia. Se gratificará devolviéndolos en la Administración de este periódico.

Nuevo cristiano

En la parroquia de San Sebastián ha

recibido las aguas del Bautismo, imponiéndosele el nombre de José, un niño-hijo del industrial don José Bautista González y de su esposa doña María Merlos Martínez.

Nuestra enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

Enlace

En la iglesia parroquial de Benahadux han contraído los sagrados lazos del matrimonio, la bella señorita Virtudes Rueda Navarro y el oficial del Cuerpo de Correos, con destino en esta Administración principal, don Juan Carmona Martín.

Actuaron de padrinos en la ceremonia, don Francisco Rueda y doña Manuela López.

Deseamos a los recién casados muchas felicidades en su nuevo estado.

Cosas de toros

Sin toros, no es posible torear

No te extrañe lector, que en la corrida del día 28 no vieras torear. No viste torear, por que no hubo toros que permitieran torear. Los toros de Ramírez, fueron mansos, y además de mansos, ilidables; solo el cuarto, se dejó torear, y por eso Carralafuente toreó un toro.

Amorós estuvo mal matando, pero solo con verlo andar alrededor del toro, con ver el arte que en todo momento tiene como torero, vale la pena ver a Eladio Amorós. Estuvo mal matando, pero no le faltó el detalle de gran torero, ese detalle que caracteriza a los que hacen sentir el arte.

Carralafuente estuvo valiente en su primero, en el que tuvo la desgracia de escuchar los tres avisos. Apesar de ello, el público le aplaudió.

En el cuarto, se hartó de torear. El toro era noble y el torero se «emborrachó» de torear... Cuando el toro dobló, el público ovacionó a Carralafuente repetidas veces y pidió la oreja para él. Brindó la muerte de este toro a «Relampaguito», que presenciaba la corrida desde el callejón.

«Elguino» dió la nota de valor y de matador. De valor, banderilleando con cuatro superiores pares al tercero, que se ovacionaron; y de matador, trumbando sus dos enemigos de dos estocadas en lo alto.

El público pidió para él la oreja del tercero, que tuvo la atención le brindarme.

DANIEL DE NAJERA

Fabrica de hielo artificial

«AL FIN LIBRES» S. A.

ALMERIENSES:

Ha llegado la hora de que el hielo, artículo tan necesitado para el desarrollo de la vida humana, se vea al alcance de todas las familias y puedan adquirir a precios reducidos tan preciosos artículos gracias al esfuerzo de los remitentes de pescado de esta Ciudad han montado una fabrica de hielo para que no sea este nunca más artículo de lujo.

Pondremos depósitos en el interior de la ciudad para que fácilmente puedan las familias hacerse de tan apreciado y necesitado artículo.

Esperamos que nuestro esfuerzo será bien acogido por el público y nos prestará todo su apoyo para que podamos vivir y no sea nunca más monopolizado.

Almerienses: con vosotros contamos. A refrescarse.

LA DIRECTIVA

NOTICIAS MILITARES

Recompensa

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria al Coronel de Infantería don Francisco Cánovas.

Reciba nuestra enhorabuena.

Brigadas de Cazadores

De acuerdo con el Estado Mayor Central, la primera media brigada de Cazadores queda constituida por los batallones de Barcelona, Estella Reus y la segunda por los de Alfonso XII, Ibiza y Palma.

INFORMACIÓN FRUTERA

El Ingeniero director de la Estación de Patología, don Jesus M. Berro, ha recibido este telegrama del director general de Agricultura:

«En telegrama del Subsecretario se traslada nota del Embajador en Washington participando a este Ministerio que el Doctor Marlay, jefe de la Junta General de Horticultura, se embarca con dirección a España a primeros del próximo mes de Julio, con objeto de estudiar asunto importación a Estados Unidos de uva de Almería, permaneciendo en esa durante el mes de julio y agosto; lo que comunico a V. S. para su conocimiento».

Al tiempo que publicamos tan interesante noticia, creemos conveniente recordar los tratamientos recomendados, para que los propietarios no duden ya en aplicarlos, y que las Juntas de plagas vigilen con todo rigor el cumplimiento de la ley y la circulación y venta de frutas.

Preciso es esto para que no ocurra lo que el pasado año, que en el mercado fué donde se halló la «mosca» sin cansarse en salir al campo.

El señor Marlay fué precisamente el que puso el veto a las uvas de Almería, y sería de gran efecto que no encontrase un solo parral sin tratar.

Los uveros, pues, tienen la palabra.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago para hoy: Don Antonio Pallarés, Administración Principal de Correos, Jefe de la Sección de Telégrafos, don Domingo Liria, don Joaquín Miranda, don Atanasio Minagorri, don Miguel Alarcón, Jefe de Seguridad, don José Rodríguez Navarro, don Jesús Berro, don Francisco Miranda, don Spadecor S. A., Sociedad Alsina, don Alejandro Fernández don Juan Compani Gómez, don Manuel Vicente Moreno, don Ubaldo Sánchez, don Pedro Morales, don Ubaldo Martín, don Martín Martín González, don Antonio Martín, Ayuntamiento de la Capital, don Arturo Mascosa, don Juan Pérez Ruiz, don Benito Giménez, don Julio Fernández Pérez, don Carmelo Márquez, don Manuel Asencio Márquez, don Juan M. Ceilo, Presidente de la Junta de Clasificación y Revisión, don J. Luis Iribarne, don Joaquín Pérez Cañadas, don Evaristo Alonso y don José de la Rosa.

Sanatorio Quirúrgico

de

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturlano
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturlano
Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobles cribada
Carbón menudo lavado Asturlano
Antracita Nueces francesa
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturlano
Carbón fragua Inglés Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 59

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 A 4
OBISPO ORBERÁ, 39.

José Alfórez Lirio

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANYY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X
Consulta: Bailevar del Príncipe, 59.

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

Consultorio de la «Divina Infancia»

A CARGO DEL

DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

(Granada 27 (Almería))

PALUDISMO.
Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la
Quinolebrina
SÁIZ DE CARLOS,
que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las
FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES FERNICIOSAS y TERCIANAS
Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NUÑEZ, 11.

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

H. LOS ALAMOS
Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los pobres precios económicos.

Gasolina
SURTIDOR DEL BOULEVARD
0'70
LITRO



Si goza usted al ver a su hijo robusto, alegre y juguetón, cuide de que un ejercicio violento no le debilite y fatigue y si esa debilidad asoma, procure usted tonificar su organismo antes de que el agotamiento ponga en peligro su vida.

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta el exterior «HIPOFOSFITOS SALUD» en rojo.

NOTICIAS

Se necesita

casa compuesta de cuatro o seis habitaciones, a ser posible con planta baja, para almacenes o garaje, en sitio céntrico o próximo al puerto; Razón en el Hotel Simón.

Consultorio de la Virgen del Mar

Los señores Martínez Sicilia nos ruegan advirtamos al público que don Francisco Gutiérrez Ufarte, practicante, no pertenece al Consultorio de la Virgen del Mar desde hace ocho meses.

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo, a don José Urquizar Jiménez, vigilante del Cuerpo de Vigilancia en la provincia de Almería.

La perfumería extranjera

La «Gaceta» publica un decreto de Hacienda, ampliando hasta el 31 de julio próximo la aplicación de los preceptos de



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**.

Calzados cosidos a mano

Para caballero: por 11 pesetas un par para campo vaqueta natural suela doble peso un kilo.
Por 16 pesetas un par zapato o bordegui para vestir boxcall negro 1.ª horma yanqui o villarejo. Por 18 pesetas en piel color avellana.
Pidiendo cuatro pares descontamos una peseta por par.
Para señoras: por 18 pesetas un par charol negro 1.ª último modelo.
Para muchachos: desde el 25 al 37 en ternera negra 1.ª desde 8 pesetas, en color avellana dos pesetas más.
Para muchachas: desde el 25 al 53 de charol negro 1.ª desde 10 pesetas.
Al confiarnos los pedidos enviar por giro postal el valor de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca, Apartado de Correos, 60; indicándonos la estación de ferrocarril que les convenga recibir el paquete con portes pagados, indicándonos con claridad además del número del pie o enviando las medidas marcando el contorno planta pie sobre un papel.

Notas marítimas

Movimiento del puerto
Durante los días 28 y 29 se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Roberto R.» de Málaga, con carga general y un pasajero.
—Idem idem «Cabo Santa Pola», de Málaga, con carga general y un pasajero.
—Idem idem «Cervera» de Alicante, con carga general.
—Idem idem «Poeta Arolas», de Cartagena, con carga general y cuatro pasajeros.
—Pailebot «Antonio Lorolla», de Barcelona, con carga general.
—Idem idem «Fres Hermanas», de San Carlos, con carga general.
—Idem idem «Muros D», de La Guardia, con maderas.
—Idem idem «Fuerteventura», de Cartagena, con maquinaria.
—Balandra española «Corazón de Jesús», de Alicante, con maderas.
—Idem idem «La Polar», de Málaga, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor «Roberto R.», para Aguilas, con carga y pasaje.
—Idem «Santa Pola», para Aguilas, con carga general.
—Idem «Poeta Arolas», para Málaga, con carga general y pasajeros.

La escuadra Inglesa
Telegrafían de Alcudia, que en la bahía

de Pollensa han recalado seis grandes acorazados, ocho cruceros, dos buques portaviones, 22 destroyers, seis cruceros menores, un buque taller y otro hospital y cinco submarinos.

El puerto del Ebro
Ha producido extraordinaria satisfacción en los pueblos ribereños hasta Tortosa, el haber sido declarado puerto de utilidad nacional naval militar el del Ebro, futura base de refugio de fuerzas sùtiles, recibiendo de las autoridades y fuerzas vivas locales calurosas manifestaciones de agradecimiento.

Visita anunciada
Por conducto de la Embajada inglesa, ha sido anunciada la visita al puerto de Tenerife (Islas Canarias) del buque de guerra inglés «Dublin».

El servicio de la Armada
Según un decreto que aparece en la «Gaceta» el cupo que ha de constituir este año el primer grupo de la primera situación del servicio activo de la Armada, será de 4.842.
El departamento de Ferrol contribuirá con 2.812 hombres, el de Cádiz con 1.161 y el de Cartagena con 1.509.



Francisco GOMIZ SANCHEZ
GRANADA 54 ALMERIA 31

Chocolatas al gusto español
Paquetes de 350 390 y 400 gramo
Pesetas 1'25 1'50 y 2'00
Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería.
Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO
Descuento al Comercio
según la importancia de la compra.

“COVADONGA”
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
DIRECCION GENERAL:
ALCALA, N.º 4.
MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia,
José Ramón Campy
Glorieta S. Pedro, 3 pral.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección segunda. Causa del Juzgado de Puchena, sobre falsedad, contra Alfredo Daza y Domingo García López.
Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Villaespesa Quintana.

Presidente interino
Se ha encargado de la presidencia de la Audiencia Territorial, el que lo es de la Provincial de Granada, don Ramón Esteva.

Nuevo fiscal
Ante el Tribunal Pleno de la Audiencia de Granada, con asistencia de las correspondientes comisiones, ha jurado su cargo, del que se ha posesionado, el nuevo fiscal de S. M., don José Serrano Pérez.

Subsecretaría de Gracia y Justicia
La «Gaceta» convoca a oposición para proveer dos plazas de oficiales terceros, vacantes en el Cuerpo técnico de Letrados de la subsecretaría de Gracia y Justicia.
Las plazas están dotadas con 6.000 pesetas y el plazo de inscripción es de quince días, a contar desde el día 28, en la subsecretaría citada.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.—La Comemoración de S. Pablo. —Santos Lucina; Emiliana, Cayo, pb., León, sdc., Basildes, mrs.; Marcial, ob.; Alpiniano, Austrielliano, Ostiano, presbíteros.
La Misa y el Oficio divino son de la Conversión del Apostol San Pedro con rito doble mayor y color encarnado.
Santos de mañana, MIERCOLES. —LA PRECIOSISIMA SANGRE DE N. SR. J. — Santos Aarón, sac., Martín, Galo, Rumoldo, Casto, Secundino, obs., Julio, mrs.; Domiciano, ab.
La Misa y el Oficio divino son de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de segunda clase y color encarnado.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.
Mañana, en la Parroquia de Santiago.
EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.
MES DE JUNIO.—Continúa celebrándose solemnemente en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, con el orden siguiente: Por la mañana, a las 8 y media; Misa de

Comunión; por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo tiene concedidos 50 días de indulgencias por la asistencia a estos actos.
Los QUINCE MARTES DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Se celebran en Santo Domingo, a las 7 menos cuarto de la tarde, con exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial
El del viernes publica:
Circular de Gobernación referente a la colegiación obligatoria de los odontólogos, cirujanos-dentistas y médicos.
—Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Provincial durante el mes de Mayo último, en cumplimiento de lo que dispone el apartado 5.º del artículo 136 del Estatuto Provincial.
—Una circular de la Inspección de Higiene y Sanidad pecuarias, y otra de obras públicas, que ya hemos publicado.
—Edictos judiciales, y de los Ayuntamientos de Sorbas, Adra, Sierro y Almería (capital).
Contiene el del sábado:
Real orden circular de Gobernación, re-

solviendo una consulta sobre el Estatuto provincial.
—Mozos declarados prófugos por la Comisaría Regia de Quintas.
—Extracto de los acuerdos por la Comisión Provincial durante el mes de Mayo último, en cumplimiento de lo que dispone el apartado 5.º del artículo 136 del Estatuto Provincial. (Conclusión).
—Edictos varios.

PUBLICACIONES

El rotor Flettner en la marina
Es ya del dominio público el invento alemán que suprime los buques de vela aprovechando la fuerza del viento por medio de dos grandes cilindros huecos.
La revista «Iberica» en su núm. 584 publica un interesantísimo y documentado artículo sobre este sistema de propulsión y en él se da cuenta de los viajes del primer buque de este sistema, el «Buchau», que aguantó fuertes temporales en buques condiciones que cualquier otro buque de vela.
En Alemania estos ensayos han producido gran entusiasmo y, según «Iberica», van a construirse varias unidades con equipo Flettner: un buque de 8.000 toneladas, otro de 5.000 y varios de 3.000 toneladas.
El nuevo sistema alcanzará también grandes aplicaciones en la aviación.

Ferretería “La Llave”
SULFATO DE COBRE
PROCEDENCIA INGLESA
CALDO BORDELES CASELLAS
OTROS INSECTICIDAS



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?
¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con medicación exacta en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del Dr GUSTIN
tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los paquetes. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones
DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA
DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Habana, 14 - BARCELONA

¡Insistia! ¡Exijan el nombre del doctor!

BOMBAS SIEMENS



Rendimiento insuperable
Consumo mínimo
Manejo sencillo
Precios económicos.

PIDANSE OFERTAS Y DETALLES
Siemens Schuckert-Industria eléctrica.
Oficina técnica: SEVILLA, Zaragoza 29, Apartado 58.

MADERAS
de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES
ALBERTO NOGUERA
PARQUE ALFONSO XIII, 28
Antes de comprar, consultar precios
CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE
Dirección telegráfica: AREUGON

Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadlas por higiene y para evitar contagios
Callicida Pizá
Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Manuel Calvo
con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Julio el vapor

Montevideo
con escalas en y Cádiz.
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

Reina Victoria Eugenia
con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.
Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

VIAJES A ROMA
P. de Satrustegui
saldrá de BARCELONA el día 25 de Julio para CIVITAVECCHIA.
SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita el pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Urinarias
Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias por antiguas y rebeldes que sean con los
«CACHETS COLLAZO»
GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de «AZUCAR COLLAZO» para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
Pídanlos A. García. — Apartado 266, Madrid.

Se traspasa
un bodega situado en la circunvalación del Mhrado n.º 13. Razón en el mismo local.



¿TIENE USTED CALLOS, juanetes o durezas en los pies?
Use el infalible **Callicida Cuerva** (Callicida Veloz) que los quita radicalmente en 3 días. El mejor, el más rápido, el más barato. Deventa en Almería en Farmacias y Droguerías, a 1'20 pesetas frasco.

Motores “CROSSLEY”
FUERZA MOTRIZ SEGURA Y BARATA
MOTORES PARA ACEITES PESADOS, GAS POBRE Y GASOLINA
DETALLES Y PRESUPUESTOS GRATIS.
Alberto S. Maude,
AVENIDA CONDE PEÑALVER, 1.—MADRID.
Vicente Aznar,
CODDE OFFALIA, 30.—ALMERIA.

Se desean con urgencia
agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al

Apartado de Correos 4.026-Madrid
Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.
Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN
Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.
Servicio rápido-Precios sin competencia

CALLOS
Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO.No falla ni un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías. 1.50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO San Ildefonso 04. Madrid.